

结构性货币政策工具要积极做好 加法 央行释放积极信号利好实体经济

稳健前行开新局

较为适宜的窗口期。

此前,三季度货币政策委员会例会已对经济研判略转谨慎,强调经济恢复不稳固、不均衡,四季度例会研判更为谨慎,强调三重压力,与中央经济工作会议定调一致。这需要货币政策“稳字当头”更加主动作为。

中信建投证券首席经济学家黄文涛梳理对比了今年四个季度的例会表述,他认为,在二三季度货币政策例会中,外部环境冲击受到的关注更多,如三季度货币政策例会提及“加强国际宏观经济政策协调,防范外部冲击”,而四季度例会中删去这一表述,可能意味着当下货币政策不易受到外部环境收紧的影响,更为关注国内经济增长的压力。

因此,会议提出,结构性货币政策工具要“积极做好加法”,精准发力,将两项直达实体经济货币政策工具转换为支持普惠小

微企业和个体工商户的市场化政策工具,实施好碳减排支持工具和支持煤炭清洁高效利用专项再贷款,综合施策支持区域协调发展,引导金融机构加大对小微企业、科技创新、绿色发展的支持。

近年来,两项直达实体经济货币政策工具对中小微企业的支持效果显著。据央行金融市场司司长邹澜此前在国务院政策例行吹风会上披露的数据,2020年至今年10月,银行累计对14.4万亿元贷款延期还本付息,其中支持中小微企业延期还本付息11.8万亿元;累计发放普惠小微信用贷款9.1万亿元。

12月15日,国务院常务会议对两项直达实体经济的货币政策工具作出最新安排,将普惠小微企业贷款延期还本付息支持工具转换为普惠小微贷款支持工具。从2022年起至2023年6月底,人民银行对地方人银行发放的普惠小微企业和个体工

商户贷款,按余额增量的1%提供资金,鼓励增加普惠小微贷款。

同时,从2022年起,将普惠小微信用贷款纳入支农支小再贷款支持计划管理,原来用于支持普惠小微信用贷款的4000亿元再贷款额度可以滚动使用,必要时可进一步增加再贷款额度。符合条件的地方人银行发放普惠小微信用贷款,可向人民银行申请再贷款优惠资金支持。

前海开源基金首席经济学家杨德龙指出,推动降低企业综合融资成本,保持低利率环境,利于经济复苏。精准支持小微等实体经济薄弱环节,为小微企业提供低成本资金,激发微观主体活力,才能保市场主体、稳就业、促内需。

他认为,稳增长是央行重要政策目标,2022年,加大逆周期调节力度,稳增长措施会陆续出台。

神十三乘组再次成功出舱 中国航天员舱外作业将成常态

本报北京12月26日电(中青报 中青网记者邱晨辉)据中国载人航天工程办公室消息,今日18时44分,神舟十三号航天员叶光富成功打开中国空间站天和核心舱节点舱舱门。叶光富于18时50分、翟志刚于19时37分,身着我国新一代“飞天”舱外航天服,先后从天和核心舱节点舱成功出舱。

11月7日,翟志刚、王亚平曾先后出舱。这一次,80后航天员叶光富率先

出舱,翟志刚紧随其后。两名航天员将协同开展空间站舱外全景相机C抬升、自主携物转移验证等操作。驻守舱内的王亚平将配合地面操控机械臂,支持两名出舱航天员开展舱外作业。

该消息称,实施舱外作业正在成为空间站阶段飞行任务工作常态。之后,中国航天员将开展次数更多、更为复杂的出舱活动,为空间站顺利完成建造及稳定运营提供有力支持。

20万人次城市志愿者服务北京冬奥

本报讯(中青报 中青网见习记者王喆 记者刘尚君)近日,在北京冬奥会城市志愿者指挥部举办的城市志愿者管理培训骨干培训班中,800余名城市志愿服务负责人和骨干通过线上方式参与培训。

北京冬奥会城市志愿者指挥部策划调度组组长刘念说,此次城市志愿者人数更多、服务范围更广泛,将有20万人次的志愿者在全市758个点位开展志愿服务;同时会将冬奥会的经验融入冬奥之中,并体现冰雪特色。比如,朝阳区的城市志愿者中,有不少人参与过2008年的志愿服务,鸟巢新一代志愿者的热情再次被点燃。

本次培训包括冬奥会概述、城市志愿服务整体安排及工作要求、志愿者团队建设与培训、防疫背景下志愿者的心理健康与调适等8节课程。讲授防疫背景下志愿者的心理健康与调适一课的教师杨波说,他的课程会向志愿者传授一些心理调适方法和安全自护知识,让他们充分作好心理准备,才能帮助更多的人。

下一步,按照“不培训不上岗,培训不合格不上岗”的要求,还将为城市志愿者组织开展通用培训和岗位培训,其中,岗位培训将重点进行与岗位实践内容相关的专业技能培训,确保志愿者具备适应岗位需求的服务能力。

江西微团课 5年覆盖数百万师生

本报讯(中青报 中青网记者陈卓琼)12月25日,由江西省教育工委、团江西省委主办的微团课大赛中学中职团干教师组决赛在南昌举行。至此,第五届江西省学校共青团微团课大赛落幕。

本届大赛设置高校团干教师组、青年教师组、高校学生组及中学中职团干教师组4个组别,自今年9月启动以来,共举行110余场初赛、18场省级复赛、4场省级决赛,300余个团课作品参与省级复赛。

大赛分为理论测试、团课讲授两部分,产生20个特等奖,26个一等奖,32个

二等奖及若干个三等奖。比赛现场,选手运用青年语言,采用课堂教学、演说演讲、人物访谈等多种形式,将“向上向善”的榜样故事、精神力量分享、演绎。

自2017年以来,江西省微团课大赛已连续举办5届,覆盖600万余名师生。

微团课大赛是加强团员教育管理、落实“三会两制一课”制度的重要举措。大赛通过“以小见大、见微知著”的微型团课形式,以赛促学、学以致用,增强高校团干、青年教师、学子政治素养,提升团课教育系统化、科学化、规范化水平。

(上接1版) 本届活动前期通过“大国重器猜猜猜”科技卡片展示、倒计时抽奖等形式预热,26日上午由“共青团中央发起#中国制造日#话题后,网友纷纷留言跟帖,近百家中央企业、科研单位、民营企业

官微同步转发和发声。该活动在全网40余个平台进行同步直播,截至26日20时,线上观看人数累计超1300万,“#中国制造日#”微博话题阅读量超过13.3亿,“#中国制造向人民报告#”微博话题阅读量超过1.1亿人次,并冲上热搜。

南北共建 造出苏北 好江南

(上接1版)

2006年,苏州出资1.5亿元,并派驻一支管理团队,江苏省出资1亿元,宿迁出资5000万元,划出13.6平方公里的土地,苏宿工业园区就此诞生。

对园区来说,主要从三方面借鉴新加坡理念:第一,城市的规划建设和管理,先规划后建设;第二,经济发展,亲商、安商、富商;第三,高效廉洁的政府管理。

入驻前两年,苏宿工业园区首轮开发团队把规划建设摆在极为突出的位置,委托专业的规划人员,启动园区总体规划、控制性详细规划以及污水、供电、防洪排涝等专业规划编制。从2007年8月挖下第一锹土开始,苏宿工业园区供地、用地全部按照规划执行。15年来,园区内整体面貌与总体规划蓝图保持一致。

此外,园区巧妙采取功能用地布局,通过引项目、建载体,实现了工业区带动商住区、商住区反哺工业区的相互促进。园区的定位不是工业区,而是一座城。苏宿工业园区管委会副主任、办公室主任崔广全说。

随着“三先三后”理念(先规划后建设、先地下后地上、先工业后商住)在苏宿工业园区落地生根,亲商服务、精简高效、产城融合等一批先进理念也从纸上落到地上。

传扬苏州好经验

苏宿工业园区的诞生意义重大,这是

苏州工业园区首次将“软件”整体打包的对外输出地,他们将多年借鉴新加坡经验形成的“中国化”成果复制到宿迁。

苏宿工业园区最大的成就不是引进多少跨国企业,不是建造多少高档楼盘,而是让苏州工业园区的先进理念在宿迁落地生根。崔广全说。

苏州干部带来的发展理念、做事方法,让我们耳目一新。一位曾在宿迁市规划部门工作过的老同志深有感触地说。

如今,作为苏州工业园区看家本领之一的“无事不扰、有求必应”的亲商服务,已内化为苏宿工业园区的发展基因。

做集成电路封测的高科技企业长电科技,在全国同行业中排名首位,全球排名第三。2010年,长电(宿迁)公司投资成立,设备与管理班子建制从江苏江阴搬至宿迁,直到2016年公司还处于亏损状态。

该公司总经理陆惠芬说,尽管连续多年亏损,但公司当初作为援建项目落户此地,是不会搬走的。公司逐步克服“水土不服”,2017年起扭亏为盈,今年上半年利润近9000万元。

这离不开当地政府部门的支持。陆惠芬举例说,他们企业车间生产如果停电一秒,就会损失100万元。曾经有一段时间,停电现象让她很苦恼,她调查发现,停电的原因一是供电不稳,二是鸟类作祟。她找到园区管委会反映情况,领导立即联系供电部门进行现场办公。后来,管委会出资拉

线建变电站,安装驱鸟装置,问题最终彻底解决。

这样的亲商服务让陆惠芬更加坚定信心扎根宿迁。2018年5月,该公司又投资100亿元建设集成电路封测基地,投产后可实现产值120亿元,新增2700个就业岗位。

15年来,苏州、宿迁两市在合作共建园区中不断寻找共赢契合点,充分整合各类资源,实现“联手招商,把南北产业布局、经济结构调整的时空距离变成了现实可用的优质资源。

目前,苏宿工业园区已落户337家企业,总投资达410亿元。工业项目投资中,来自苏州工业园区的投资占比达72%。通过“腾笼换鸟”,苏州工业园区的新兴产业也迎来更大的发展空间。

扎根宿迁新实践

10年前,宿迁小伙金长江返乡,来到苏宿工业园工作。他大学毕业后就在外面闯荡,当看到家乡有就业机会时,就决定试一试。

如今,感受好日子“一天一个样”的金长江在宿迁扎了根。他结婚有了俩孩子,上学方便不用愁,宿迁苏州外国语学校提倡“苏式教育”,是当地最好的公办学校,他住在花园城市的精致小楼里,将父母从农村接来一起住,高铁也通车了,到徐州20分钟,到南京两小时,到上海3小时。

以前,劳动力资源丰富的宿迁是劳动力输出大市,现在,如何鼓励和支持在外人

员返乡就业创业,成为当地破解人力资源供给不足的重要课题。

2008年,从苏州工业园区搬到宿迁的可成科技公司,投产当年就实现了盈利。但让他们最苦恼的问题是招工。

苏宿工业园区劳动保障和社会事业局社会事业处负责人介绍,看到企业遇到困难,他们每年也会出动几十人帮忙四处招工。一次,他和公司负责人打赌,只要3天就能招来几千人,负责人不信,结果3天后他真把人招齐了,招工难题也顺利解决。

10多年来,这家精密机械行业企业规模不断扩大,总公司先后7次增资20多亿美元,新建3家子公司。

15年来,苏州工业园区累计派出“苏干”5批300多人,“苏干”与“宿干”相互借鉴、历练积累了丰富实战经验。精简高效理念充分体现,园区管委会把职能相近的部门合署办公,实行“大部制”,大大提高运转效率和服务效能。

苏宿工业园区形成的示范窗口效应,更好地提升拓展宿迁干部的观念意识、眼界视野。如今,围绕企业全生命周期,有序推进“一网通办”平台建设,企业登记实现30分钟办结,企业开办0.5个工作日完成。

经过15年努力,苏宿工业园区在省、市范围内创造了30多项“第一、唯一”,成为全省首家、也是目前唯一一家建成省级开发区的南北共建园区。值得期待的是,根据江苏省委、省政府部署,将在宿迁新增15平方公里规划面积,计划用7-10年的时间,再建一个苏北“好江南”。

青年就业扶持计划分享会

直播时间: 12月27日 15:00-16:00

马悦: 字节跳动旗下大力教育人力资源负责人

金小伟: 字节跳动旗下大力教育战略负责人

张丽宾: 中长期青年发展规划专家委员会委员、中国劳动和社会保障科学研究院、就业创业研究室主任研究员

广告